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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИСЕРТАЦІЙНОЇ РОБОТИ

1.1. Актуальність дослідження. Поглиблення кризової си­

туації в агропромисловому комплексі при посиленні руйнівних 

процесів у виробничому потенціалі, які набули масштабного 

характеру і охопили майже всі галузі сільського господарства 

і переробної промисловості, призвели до значного скорочення 

виробництва сільськогосподарської продукції, погіршення пос­

тачання продуктами харчування населення країни. Намітились 

стійкі тенденції щодо різкого спаду інвестиційної активності 

у виробничій і соціальній сферах. За останні роки обсяги ін­

вестицій в галузі агропромислового комплекса зменшились май­

же в шість разів. У національному доході їх частина знизи­

лась до 10%. що не забезпечує навіть простого відтворення. 

Відзначається невиправдано обмежене надходження інвестицій 

зарубіжних фірм і компаній.

В цих умовах без активного залучення іноземних вкладень 

у виробництво сільськогосподарської продукції в переробні 

галузі практично стає вже неможливим. Йдеться насамперед про 

широке застосування сучасних технічних засобів та новітніх 

технологій в агропромисловому виробництві, якими володіють 

зарубіжні фірми та компанії.

Серед значної сукупності різних форм і способів вико­

ристання інвестицій інших країн чільне місце належить роз­

витку спільного підприємництва, створення спільних із іно­

земними інвесторами формувань виробничого і сервісного ха­

рактеру. Проте, не дивлячись, на економічну доцільність 

співробітництва із зарубіжними комерційними фірмами та ком­

паніями використання таких форм повільно знаходить практичне 

втілення в агропромислове виробництво нашої країни. На поча­

ток 1997 р. тут функціонувало 245 спільних підприємств, у 

тому числі в сільськогосподарському виробництві - лише 58. а 

в тваринницьких галузях всього чотири. Цим зумовлюється ак­

туальність теми дисертаційного дослідження проблеми викорис­

тання іноземних інвестицій у тваринництві України у формі 

створення і діяльності спільних підприємств з урахуванням 

реальної ситуації на місцях.

1.2. Мета і завдання дослідження̂сновною метою дос­

лідження є розробка методичних підходів̂ а̂дтйанйя-̂ор̂а-



нізаційно-економічної сутності та застосування механізму 

формування і функціонування спільних підприємств у тварин­

ницьких галузях.

Відповідно до поставленої мети в роботі вирішувались 

такі завдання:

- обгрунтування економічної доцільності розвитку зов­

нішньоекономічної діяльності в агропромисловому виробництві 

України в перехідний період до ринкової економіки;

- визначення ролі, місця і значення спільних підприємс­

тв у розвитку економіки аграрного сектора на сучасному етапі 

господарської реформи:

- розробка загальної організаційно-економічної схеми 

механізму створення і діяльності спільних підприємств на ко­

оперативних засадах:

- розробка методичних положень формування і розвитку 

матеріально-технічної бази спільних підприємств у племінному 

тваринництві;

- обгрунтування економічних відносин між учасниками 

спільних підприємств та в процесі їх діяльності.

1.3. Предмет дослідження. Предметом дослідження є орга­

нізаційно-економічний механізм формування і функціонування 

спільних підприємств у племінному тваринництві.

1.4. Об'єктом дослідження є організація створення і 

функціонування спільних підприємств, їх виробничо-фінансова 

діяльність, з яких за базу досліджень взято спільне укра­

їнсько-німецьке племінне підприємство "Асканія-Генетик".

1.5.Методологія та методика дослідження. Методологічною 

основою дослідження є основні положення економічної теорії, 

які випливають з функціонування ринкової економіки. Головним 

методом дослідження є діалектичний підхід до наукового піз­

нання соціально-економічних явищ у сучасному суспільному 

житті. При здійсненні дослідницької роботи використовувались 

монографічний метод, методи економічного і статистичного 

аналізу, конструктивно-розрахунковий.

Джерелами інформації при написанні дисертації були еко­

номічні публікації, законодавчі нормативні акти, прийняті 

законодавчими 1 виконавчими органами країни, результати ді­

яльності спільних підприємств.

1.6.Наукова новизна. В ході проведеного дослідження
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одержані наукові результати, які виносяться на захист:

- основні методичні положення розробки сутності органі­

заційно-економічного механізму створення і діяльності спіль­

них підприємств;

- загальна схема організаційно-економічного механізму 

формування 1 функціонування спільних підприємств, якою пе­

редбачається об'єднання його складових елементів в інтегро­

вані групи за змістом та призначенням;

- порядок формування та розвитку матеріально-технічної 

бази спільних підприємств;

- рекомендації щодо удосконалення фінансово-економічних 

відносин між співзасновниками спільних підприємств та з 

підприємствами, яким надаються послуги;

- науково обгрунтоване застосування лізингової форми у 

використанні іноземних інвестицій.

1.7.Апробація і реалізація результатів дослідження.

Одержані в ході дослідження результати і методичні розробки 

використані в практичній діяльності спільним українсько-ні­

мецьким племінним підприємством "Асканія-Генетик". Основні 

положення дисертаційної роботи доповідались і схвалені на 

науково-практичних конференціях та нарадах республіканського 

та областного рівнів: Київ, лютий 1995 р.; Хмельницький,

квітень 1995 р.; Кіровоград, березень 1995 р.; Асканія-Нова, 

лютий, квітень, вересень 1995 р.; Херсон, вересень, листопад 

1995 р., січень, серпень 1996 р.

1.8.Практичне значення дисертаційної роботи. Одержані 

висновки, методичні розробки та рекомендації спрямовані на 

надання практичної допомоги сільськогосподарським підприємс­

твам у визначенні напрямів розвитку спільного підприємницт­

ва, пошуків іноземних інвесторів, формування і функціонуван­

ня спільних формувань у тваринницьких галузях.

Важливого значення для практики набувають розробки щодо 

регулювання економічних і фінансових відносин партнерів 

спільної підприємницької діяльності.

1.9.Наукові публікації. За темою дисертації опублікова­

но 6 наукових праць загальним обсягом 1,6 д.а.

1.10. Обсяг і стуктура дисертаційної роботи. Дисерта­

ційна робота складається із вступу, трьох розділів, виснов­

ків і пропозицій, списку використаної літератури, додатків.
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Дисертація викладена на 142 сторінках машинописного тексту і 

включає 5 таблиць, 8 рисунків, 9 додатків.

Згідно з метою і схемою досліджень структура дисерта­

ційної роботи слідуюча:

1.11. Короткий зміст дисертаційної роботи. У вступі 

обгрунтована актуальність теми, поставлені завдання дослід­

жень, визначені предмет, об'єкти, методологічна основа і ме­

тоди дослідження, відображені наукова новизна і практична 

цінність дисертації, апробація і реалізація одержаних ре­

зультатів.

У першому розділі "Обгрунтування економічної доцільнос­

ті зовнішньоекономічної діяльності в АПК" розглянуті соці­

ально-економічна сутність зовнішньої економічної діяльності, 

обгрунтовані роль і значення зовнішньоекономічних зв’язків, 

досліджені основні напрями та організаційні форми розвитку 

цього процесу в агропромисловому комплексі України.

У другому розділі "Організація створення спільних підп­

риємств" досліджені основні принципи формування і функціону­

вання спільних підприємств як однієї з форм ефективного за­

лучення іноземних інвестицій у сільськогосподарське вироб­

ництво, розроблена загальна організаційно-економічна схема 

механізму створення і діяльності спільних підприємств, всі 

складові елементи якого об’єднані в інтегровані групи за 

сутністю і призначенням, обгрунтовані методичні підходи щодо 

вибору напряму діяльності та партнерів спільних підприємств, 

проведено аналіз діючих нормативних актів, якими регулюється 

процес створення і функціонування спільних підприємств, виз­

начені органи управління їх діяльності.

В третьому розділі "Економічний механізм формування і 

функціонування спільних підприємств" обгрунтовані методичні 

підходи щодо формування і розвитку фонду створення матері­

ально-технічної бази спільних підприємств, фінансового за­

безпечення їх діяльності, розподілу одержаних прибутків. 

Розроблені пропозиції щодо зростання прибутку та розширення 

діяльності спільного підприємництва.

Висновки 1 пропозиції містять узагальнення одержаних 

основних результатів дисертаційного дослідження, обгрунтова­

но доцільність їх використання сільськогосподарськими підп­

риємствами.
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2. ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ І ВИСНОВКИ ДИСЕРТАЦІЙНОЇ РОБОТИ

2.1. Дослідження показують, що формування стабільних 

зовнішньоекономічних зв’язків держав грунтуються на основі 

міжнародного поділу праці. Вони є об’єктивною історичною не­

обхідністю розвитку продуктивних сил, що знаходить свій ви­

раз у певній взаємодії національних економік окремих країн. 

Прояв інтернаціоналізації економіки так або інакше практично 

охоплює майже всі держави незалежно від рівня їх розвитку. 

Серед форм міжнародних економічних відносин набули широкого 

розвитку такі, як міжнародна торгівля, вивіз капіталу і між­

народний кредит, міжнародні валютні відносини, міжнародне 

науково-технічне 1 виробниче співробітництво, міжнародна 

міграція робочої сили тощо.

Разом з тим результати досліджень свідчать, що одним із 

ефективних напрямів розвитку інвестиційної політики в агроп­

ромисловій сфері України стає широке залучення іноземних ін­

вестицій, створення сприятливих умов для заінтересованості 

зарубіжних інвесторів у різних формах вкладень у сільсько­

господарське виробництво та інші галузі АПК. Нині чинним за­

конодавством України іноземним інвесторам надається право 

здійснювати інвестиції у формі часткової участі у підприємс­

твах, що створюються спільно з українськими юридичними і фі­

зичними особами, створенні підприємств, що повністю належать 

зарубіжним інвесторам, придбанні не забороненого законами 

України нерухомого чи рухомого майна.

2.2. Як показала практика, ефективною формою співробіт­

ництва з іноземними фірмами і компаніями є створення на коо­

перативних засадах спільних підприємств у сфері виробництва 

сільськогосподарської продукції, її промислової переробки, 

сервісному обслуговуванні. Ці підприємства, установи або ор­

ганізації формуються у визнаній українським законодавством 

організаційно-правовій нормі. Вони базуються на спільній 

(дольовій) власності українських та іноземних учасників, які 

можуть бути фізичними і юридичними особами, на спільному уп­

равлінні діяльністю підприємств та на спільному розподілі 

одержаних результатів.

Спільні підприємства, як кооперативні формування, вис­



тупають організаційно-господарськими структурами, у яких 

найбільш повно відображаються основні економічні і правові 

свободи, властиві ринковим відносинам. Тут найбільш повно 

знаходять свій практичний прояв свободи підприємництва, тор­

гівлі. об’єднання, конкуренції тощо.

2.3. Встановлено, що соціально-економічна значимість

створення спільних формувань визначається насамперед цілесп­

рямованим практичним застосуванням у матеріалізованому виг­

ляді інвестицій переважно шляхом застосування прогресивних 

технологій виробництва сільськогосподарської продукції та її 

промислової переробки. Створення спільних підприємств є фор­

мою надання інвестиційного кредиту на конкретну завчасно 

визначену мету при активній заінтересованості зарубіжних ін­

весторів в одержанні високого економічного ефекту від спіль­

ного співробітництва. Вони можуть направляти інвестиції у 

вигляді окремих технологічних елементів або прогресивних 

технологій виробництва продукції: сучасних машин, знарядь і

обладнання, насіння високопродуктивних сортів і гібридів 

сільськогосподарських культур. високогенетичних племінних

тварин, хімічних засобів захисту рослин і тварин, інших ма­

теріальних ресурсів, а також, що дуже важливо, у вигляді

безпосередньо інтелектуальних внесків шляхом надання кон­

сультацій по освоєнню прогресивних технологій, розвитку 

підприємництва, впровадження ринкових відносин.

2.4. Створення спільних підприємств є важливим способом 

широкого залучення прогресивних у науково-технічному і еко­

логічному відношеннях зарубіжних технологій. Вони сприяють 

прискоренню проникнення в агропромислове виробництво високо­

го техніко-технологічного і організаційного рівня господарю­

вання, активному формуванню реальних передумов для глибоких 

соціально-економічних змін в аграрній сфері, освоєнню керів­

никами і спеціалістами сільськогосподарських підприємств та 

інших організаційно-господарських структур АПК підприємниць­

кої діяльності. Спільні підприємства відіграють важливу роль 

у виході агропромислових товаровиробників на зарубіжний ри­

нок, формуванні конкурентного економічного середовища на ос­

нові виробництва конкурентноздатної продукції.

Проте, незважаючи на соціально-економічну доцільність 

підприємницького співробітництва державних і недержавних аг-
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ропромислових підприємств з іноземними фірмами і компаніями, 

його розвиток в Україні має досить обмежений характер.

2.5. В результаті аналізу дійшли висновку, що основними 

причинами, які стримують розвиток спільного підприємництва, 

інших форм зовнішньоекономічної діяльності в агропромислово­

му комплексі з широким залученням зарубіжних інвесторів є 

незнання України, її природно-економічного потенціалу, етно­

культурних особливостей і традицій народу, а також соціаль­

но-політична та економічна нестабільність суспільства укра­

їнської держави, недосконалість її законодавчої бази (65 

нормативних актів регулюють Інвестиційну діяльність), низька 

норма прибутку на вкладений капітал, слабка визначеність со­

ціально-економічної сутності аграрної реформи та штучне 

гальмування її здійснення, порушення еквівалентного обміну 

між сільськогосподарсьим і промисловим виробництвом в Украї­

ні. За період 1991-1996 pp. ціни на матеріально-технічні ре­

сурси. що споживаються у сільському господарстві, виросли в 

161,7 тис. разів, тоді як на сільськогосподарську продукцію 

лише в 29.7 тис. разів. Темпи росту цін на промислову про­

дукцію перевищили ріст цін на сільськогосподарську продукцію 

понад 5,4 раза. Прямі іноземні інвестиції у сільське госпо­

дарство України становили на початок 1996 р. майже 25.1 

млн.доларів США. або 2,5% до загального їх обсягу в усі га­

лузі народного господарства України.

Як стверджують експерти Європейського центру економіч­

них досліджень, ризик для іноземних вкладень за схемою чин­

ного законодавства досягає 80%. Негативно впливає на розви­

ток інвестиційного процесу майже повна відсутність в Україні 

налагодженої системи необхідної науково-технічної інформації 

про наявність та економічну характеристику заінтересованих 

зарубіжних фірм 1 компаній у спільній діяльності. В свою 

чергу останні дуже слабо обізнані з інтересами українських 

товаровиробників у створенні спільних підприємств. Серед ке­

рівників і спеціалістів українського агропромислового вироб­

ництва з різних об’єктивних причин, на жаль, є лише небагато 

тих, які володіють певними знаннями та досвідом підприєм­

ницької діяльності, методами освоєння ринкової економіки.

2.6. Визначено, що за соціально-економічною сутністю 

спільні підприємства належать до складних кооперативних
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структур міжнародного співробітництва, які здійснюють свою 

діяльність, як правило, за місцем розміщення і безпосере­

дньою участю українських партнерів на основі прямих інвести­

цій зарубіжних фірм і компаній. їх створення і функціонуван­

ня регулюється відповідним механізмом, який виступає у виг­

ляді інтегрованої системи організаційних, нормативно-право­

вих, економічних, соціальних, екологічних форм, методів і 

інструментів управління виробничо-господарської діяльності.

2.7. Основні засади зовнішньої економічної діяльності 

країни формують принципи створення і функціонування спільних 

підприємств. Це, перш за все, самостійність у зовнішньоеко­

номічній діяльності, наявність спільних інтересів, відповід­

на законодавча база, яка дає інвестору крім переваг також 

достатні гарантії, наприклад, трансферт прибутку, захист від 

експропріації, свобода руху іноземних спеціалістів, виклю­

чення подвійного оподаткування тощо.

Іноземні фірми, компанії охоче йдуть на створення 

спільних підприємств у тих випадках, коли їм належить 100% 

акцій, або при наявності дешевої робочої сили й низької ціни 

на землю та створенні пільг у впровадженні передових закор­

донних технологій, техніки, додаткових фінансових і матері­

альних ресурсів, розвитку еспортної бази, одержанні вільно 

конвертованої валюти.

2.8. Обгрунтовано, що створення спільного підприємницт­

ва вимагає чіткого визначення мети і напрямку діяльності, 

ретельного вибору зарубіжного партнера, глибокої розробки 

конкретного завдання на виготовлення техніко-економічного 

обгрунтування функціонування нового формування. При виборі 

сфери його діяльності враховуються насамперед наявні можли­

вості та їх об’єктивна оцінка вітчизняного підприємства, 

визначається попередня потреба в матеріальних ресурсах, ін­

ших технологічних елементах, консультаційній участі інозем­

ного партнера. Вибір останнього повинен грунтуватись на пе­

реконливих матеріалах, що характеризують його виробничо-тех­

нічний потенціал, економічно-фінансову результативність гос­

подарської діяльності, юридичний статус, авторитет серед 

підприємницьких структур.

У попередніх переговорах з представниками іноземних 

фірм і компаній - майбутніх партнерів доводяться до відома
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обгрунтовані пропозиції української сторони щодо намірів 

здійснення спільної діяльності. При взаємній домовленості 

переговори оформляються відповідним протоколом намірів, який 

є основою для подальших етапів роботи по створенню спільного 

підприємства.

2.9. Однією з головних умов формуваня спільних підпри­

ємств є суворе дотримання українського законодавства. Спіль­

ні підприємства повністю сплачують всі податки, що стягують­

ся в Україні, крім тих, з яких встановлені пільги. У квітні 

1997 р. Верховна Рада України прийняла закон, який скасову­

вав усі пільги для спільних підприємств. Таким чином, цей 

закон зрівняв спільні підприємства з вітчизняними, а це при­

веде до зменшення інвестицій в Україну.

Будь-яке порушення українського законодавства може при­

вести в процесі функціонування новостворених структур до 

значних економічних витрат, організаційних ускладнень, зни­

ження довіри іноземних партнерів до українських учасників. 

Це може стати причиною небажаних наслідків або взагалі при­

чиною припинення співпраці із зарубіжними парнерами. Слід 

передбачити при спільній діяльності не лише одержання при­

бутків його учасниками, а й недопущення нанесення державі 

збитків.

Враховуючи, що спільні підприємства за своєю соціаль­

но-економічною сутністю належать до кооперативних формувань, 

їх створення можливе лише на суворому дотриманні принципу 

добровільної участі парнерів у такій формі співробітництва.

2.10. Економічною основою створення спільних підприєм­

ств є дольова участь партнерів у формуванні матеріально-тех­

нічної бази та оборотних засобів для здійснення господарсь­

кої діяльності. Важливо правильно визначити вартісний вираз 

цієї участі кожного партнера, тим більше, що розподіл одер­

жаного ефекту від спільної діяльності здійснюється, як пра­

вило, з урахуванням цих вкладень. Партнери роблять внески у 

товарній або грошовій формах, з яких створюється статутний 

фонд спільного підприємства. Важливою формою внесків є також 

інтелектуальна власність, до якої можна віднести консульта­

ційні послуги, патентні та ліцензійні матеріали, методичні 

розробки тощо.

2.11. На основі техніко-економічного обгрунтування або
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бізнес-плану розробляються економічні, організаційні і пра­

вові положення статуту та інших установчих документів спіль­

ного підприємства, які повинні повністю відповідати чинному 

законодавству України і разом з тим враховувати діюче зако- 

нодавсто зарубіжних країн, фірми або компанії, які є інвес­

торами спільної діяльності. При цьому слід мати на увазі, 

законодавчі акти країни інвестора враховуються тільки тоді, 

коли вони не суперечать чинному законодавству України.

2.12. Дослідження показують, що при створенні і діяль­

ності спільного підприємства його партнери неодмінно керу­

ються непорушними принципами рівності сторін. Природно, що в 

процесі переговорів, підготовки протоколів намірів, визна­

ченні порядку формування статутного фонду, розподілу дохо­

дів, при вирішенні інших організаційних, економічних, фінан­

сових. правових питань між партнерами можуть виникати роз­

біжності у поглядах і підходах. Але прийняття остаточних рі­

шень має здійснюватися лише на рівноправній узгодженій осно­

ві без будь-яких ознак тиску або нав’язування певних умов 

однією із сторін-учасників спільного співробітництва.

2.13. Обгрунтовано, що установчими документами спільно­

го підприємства визначаються порядок та обсяги створення і 

використання його фондів. Тут можуть формуватися резервний 

(страховий) фонд, фонди розвитку виробництва і соціальної 

сфери, представницький фонд та інші, кошти яких необхідні 

для забезпечення нормальної діяльності спільного підприємс­

тва.

2.14. Особливе місце в механізмі створення і функціону­

вання підприємництва на спільній основі займає прибуток, 

який формується з надходжень від виробничо-господарської ді­

яльності після відшкодування матеріальних витрат та витрат 

на оплату праці, сплати відсотків за користування кредитами 

банків, внесення інших обов'язкових платежів, відрахування 

належних сум для створення і поповнення статутних фондів, 

покриття збитків від реалізації продукції. Решта надходжень, 

як прибуток, використовується за рішенням Ради учасників. 

Основними напрямками використання прибутків можуть бути роз­

ширення виробничої діяльності спільного підприємства та роз­

поділ коштів між його учасниками.

2.15. В дисертації розроблена загальна схема механізму

-  12 -



- ІЗ -

формування та діяльності спільних підприємств (схема). Ре­

зультати досліджень в Асканії-Новій на Херсонщині використа­

ні при створенні спільного українсько-німецького племінного 

підприємства "Асканія-Генетик" (УНПП). Його засновниками 

стали - з української сторони Інститут тваринництва степових 

районів імені М. Ф.Іванова "Асканія-Нова", дослідні госпо­

дарства Інституту "Молочне", "Маркеєво" та "Асканія-Нова", а 

з боку Федеративної Республіки Німеччини - фірма RPN Genetic 

International, яка обслуговує близько 70% ринку селекцій- 

но-племінної справи на території ФРН.

Статутний фонд СП "Асканія-Генетик" визначений у сумі 

180 тис. німецьких марок. Внески українських засновників до 

статутного фонду складають 49%, а німецьких - 51%.

Метою спільного підприємства є організація цілеспрямо­

ваної селекційно-племінної роботи з південними породами ве­

ликої рогатої худоби та свиней в Україні, впровадження нових 

прогресивних технологій у селекційній справі та виробництві 

продукції, спрямованих в кінцевому результаті на прискорення 

і різке підвищення продуктивності тварин, поліпшення якості 

продукції, одержання прибутку.

2.16. Спільне підприємство "Асканія-Генетик" здійснює 

свою діяльність на самоокупності та безкредитній основі. 

Сформовані відповідні фонди, налагоджені ділові контакти з 

представниками німецької фірми-засновника. Підприємство що­

річно одержує прибуток. Середній рівень рентабельності до­

рівнює 34%.

ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ

1. Вихід з кризового стану економіки агропромислового 

виробництва України стає практично неможливим без подальшого 

розвитку зовнішньоекономічної діяльності, як одного з важли­

вих факторів сприяння процесам соціально-економічних перет­

ворень на селі, залучення іноземних інвестицій, застосування 

сучасно! техніки і новітніх технологій, освоєння ринкових 

відносин.

2. Спільні підприємства належать до складних організа- 

ційно-виробничих структур міжнародного співробітництва, які



Схема I . Загальна схема механізму створен,,» і фукціонувапня спільних підприємств ,СП)

1

I-H

І



-  15 -

здійснюють діяльність на основі прямих інвестицій іноземних 

фірм і компаній у вигляді технічних засобів, новітніх техно­

логій. інтелектуального потенціалу. За соціально-економічною 

сутністю вони є ефективною формою міжнародної кооперації ви­

робничих структур з іноземними фірмами і компаніями на взає­

мовигідних умовах.

3. Механізм створення і функціонування спільних підпри­

ємств включає організаційний, нормативно-правовий, соціаль­

ний. економічний, екологічний блоки. В кожен з них входять 

елементи, які визначають їх сутність і всі сторони діяльнос­

ті підприємства.

4. Матеріально-технічна база спільних підприємств фор­

мується за рахунок майна їх учасників, прибутків, одержаних 

в результаті здійснення господарської діяльності, товарних і 

грошових кредитів, іншого майна, придбаного на основі неза- 

боронених дій законодавством України.

5. У нинішніх умовах в агропромисловій сфері ефективною 

формою використання іноземного капіталу є лізинг, який 

звільняє підприємства від значних одноразових витрат коштів.

6. Прибуток, одержаний від господарської діяльності 

спільних підприємств, використовується для внесення коштів у 

бюджет, розрахунків з кредиторами, здійснення відрахувань у 

резервний фонд, поповнення фондів розвитку виробництва, ма­

теріального заохочення, спільного розвитку колективів згідно 

нормативів, передбачених їх статутом. Решта прибутку розпо­

діляється між учасниками підприємств у відповідності з част­

кою кожного та статутному фонді підприємства.

7. Для широкого залучення іноземного капіталу в агроп­

ромисловий комплекс України необхідно створити відповідну 

правову базу для забезпечення економічних інтересів зарубіж­

них інвесторів у спільній ДІЯЛЬНОСТІ.
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Топиха В.И. Организационно-экономический механизм соз­

дания и деятельности совместных предприятий в животноводстве 

(методические и организационные аспекты).

Диссертация на соискание ученой степени кандидата эко­

номических наук по специальности 08.06.01 - Экономика предп­

риятий и организация производства. Институт аграрной эконо­

мики У А АН, Киев, 1997.

Диссертация является рукописью, в которой содержатся 

методические подходы образования совместных предприятий в 

животноводстве, формирования их материально-технической ба­

зы, финансового обеспечения и использования прибыли, органи­

зационно-экономический механизм создания и деятельности сов­

местных предприятий в животноводстве; система управления 

совместными предприятиями; обоснование возможности получения 

иностранных инвестиций путем создания совместных предприятий 

в животноводстве.

Toplkha V.I. Organization and Economic Mechanlsmof 

Creation and Activity of the Joint Enterprises in Animal 

Husbandry (Methodical and Organizational Aspects).

A dissertation for the deqree of candidate of economic 

sciences In specialsts 08.06.01. - economics of enterprises

and organization of production. The Institute of 

Agricultural Economics. Kyiv. 1997.

The dissertation is a manuscript which contains I 

methodical approaches to creation of the Joint enterprises 

in animal husbandry, formation of their material-technical 

base, financial providing and using of profit, system of 

management of the joint enterprises In animal husbandry, 

substantion of possibility to receive foreign investments 

through creating the joint enterprises In animal husbandry.

Ключові слова: спільні підприємства, інвестиції, лі­
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